
zu beiträgt, Millionen Werktätige nach den demokratischen Prinzipien 
unserer Gesellschaftsordnung zu hohen Arbeitsergebnissen zu führen, ihr 
sozialistisches Bewußtsein zu festigen, ihre Arbeite- und Lebensbedingun
gen ständig zu verbessern, sie anzuregen, sich politisch, ökonomisch und 
fachlich weiterzubilden und ihre Verantwortung für die Leitung und Pla
nung der Volkswirtschaft immer sachkundiger und wirksamer wahrzu
nehmen. Von allen Leitern und Wirtschaftsfunktionären erwartet unsere 
Partei, sich stets der Tatsache bewußt zu sein, daß sie ihren gesellschaft
lichen Auftrag aus den Händen der Arbeiterklasse erhalten haben und ihr 
rechenschaftspflichtig sind.

Genossinnen und Genossen! Es ist augenfällig, daß unsere Bestrebun
gen von den verschiedensten Seiten her darauf abzielen, eine noch grö
ßere Konzentration, Kontinuität und Ausgeglichenheit unserer volkswirt
schaftlichen Aufwärtsentwicklung zu bewirken. Unsere Volkswirtschaft - 
das dürfte wohl klar sein - wird auch weiterhin leistungs- und wachstums
orientiert sein. In diesem Sinne kann man die Plandirektive für 1971 bis 
1975 als ein wirtschaftliches Programm für hohe Stabilität und sicheren 
Fortschritt bezeichnen. Unser Ziel ist Stabilität der sehr beträchtlichen 
Wachstumsraten, Stabilität im Rhythmus der Produktion, Stabilität der 
Versorgung und Stabilität der Verbraucherpreise. Das ist eine Aufgabe, 
die den aktiven Einsatz aller verlangt und auch etwas Zeit, aber sie ist 
lösbar, und sie wird gelöst werden.

Der Sozialismus und seine Planwirtschaft sind dem Neuen zugewandt 
und aufgeschlossen. Sie brauchen neue Ideen, bahnbrechende Überlegun
gen und kühne Erfindungen. Die größere Stabilität unseres Fortschritts 
schafft auch für solche schöpferische Tätigkeit solidere Voraussetzungen 
und ein noch besseres Klima. Der Schritt des Sozialismus in die Zukunft 
wird immer fester und sicherer.

Die Stärkung und Vervollkommnung 
der sozialistischen Staatsordnung

Genossinnen und Genossen! Unsere Partei hat auch in der Berichts
periode zielstrebig daran gearbeitet, die allgemeingültigen Gesetzmäßig
keiten der sozialistischen Gesellschaftsentwicklung unter unseren Bedin
gungen schöpferisch anzuwenden. Sie hat die führende Rolle der Arbeiter
klasse in Staat und Gesellschaft weiter ausgebildet, das Bündnis mit der 
Klasse der Genossenschaftsbauern, den Angehörigen- der Intelligenz und
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